

ЮЖНЫЙ УРАЛ  
г. Оренбург

# ЛИСТАЯ ПОЖЕЛТЕВШИЕ СТРАНИЦЫ

## ПЕРВАЯ ТАТАРСКАЯ АКТРИСА

На фотографии — Сахипджамал Гизатуллина — первая татарская артистка. Ее имя было широко известно в Оренбурге около шестидесяти лет назад. На афишах рядом с действительным именем стояло поэтическое слово — Волжская. Это был псевдоним Сахипджамал, навеянный красотой и величием великой русской реки.

После первой русской революции Сахипджамал создала и возглавила в Уфе первую татарскую труппу «Луч». Она играла в пьесах Г. Камал, Сарби, Шафика, русских и зарубежных авторов.

В газетах того времени есть сведения о выступлениях известной артистки в Оренбурге. В декабре 1908 года в пьесе Г. Хусайнова «Яшь Хатын» она играла главную роль.



Татарский поэт Г. Тукай, очарованный игрой Гизатуллиной, писал в 1910 году:

Лишь вышло солнце — мир  
лучистый засверкал.  
Так Гизатуллина: лишь  
вышла — счастлив зал.  
Им богом дан обоим равный  
блеск лучей:  
Ему играть средь туч, играть  
на сцене — ей.

Ф. КИРГИЗБАЕВ.

3 ЯНВ 1969